

Этот новгородский князь был разумным политиком, великим воином, стратегом и тактиком, не проигравшим ни единого сражения, признан святым, канонизирован Русской православной церковью

Образовательное путешествие в Александро-Невскую Лавру, как значимый исторический памятник Святому благоверному князю Александру Невскому

Милосердова В.А, учитель начальных классов МАОУ СОШ №2 им. И.М. Суворова ст. Павловской

Исторический факт



Место впадения Черной речки в Неву ошибочно считалось местом знаменитой битвы молодого князя Александра Ярославича со шведами в далеком 1240 году, в результате которой, после разгрома шведов, воин получил свое новое имя -Александр Невский. Доказано, что данное народное предположение не соответствует действительности, но в 1710 году легло в основу указа царя Петра I о строительстве монастыря «Живоначальныя Троицы и Святого благоверного Великого князя Александра Невского»



Функции монастыря

стратегическая

П-образное расположение главных монастырских построек с центральной «башней» в виде собора и угловыми «башнями» в виде церквей

оборонительная

Монастырь — форпост государства на рубежах необъятной России

духовная

Охранение и распространение христианской веры и культуры, как новый духовный центр страны





Исторические факты из жизни монастыря

В 1956 г. Русской православной церкви был возвращен Троицкий собор, с 1987 г. открыта Никольская (кладбищенская) церковь.

Официальная дата возрождения монастыря — 1996 г.

Царь Петр I видел монастырь как место служения монашества миру, как благотворительное, исправительное, учебное и лечебное заведение...



Троицкий собор



Старовь. Тронцкій соборъ Александро-Невской лавры.

Из прошлого в настоящее



Освящение состоялось 30 авг. 1790. 9 окт. 1790 под южной башней был освящён придел Александра Невского (упразднён в 1838). После революции в 1923-1926 собор принадлежал обновленцам. Закрыт в 1933, но в 1955 возвращён верующим и после ремонта вновь освящён 12 сент. 1957 г.

Благовещенская церковь



Из прошлого в настоящее



Церковь Благовещения Пресвятой Богородицы и святого благоверного князя Александра Невского — старейший сохранившийся храм Санкт-Петербурга. Построен в 1717-1724 годах на территории Александро-Невской лавры. Передана музею городских скульптур в 1918 году, в настоящее время монастырю не принадлежит.

Феодоровская церковь



Из прошлого в настоящее



104. Феодоровскіє корпуса.
Из'в адібова «Віців Адександро-Певской Даврія», Спб. 1906 г.

В 1840-1842 годах оба храма были переименованы: верхний — во имя святителя Николая Чудотворца, нижний — во имя святого князя Феодора. С 1806 года в Феодоровском храме производились захоронения. В 1930-е годы интерьеры храма были уничтожены, большинство надгробий погибло. В здании разместилось рабочее общежитие. В 1996 году Феодоровская церковь и корпус были возвращены епархии.

Надвратная церковь



Из прошлого в настоящее



Надвратная церковь была освящена в честь иконы Божией Матери «Всех Скорбящих Радость» 15 июля 1786 года. Храм был приходским для мастеровых людей, обслуживающих Лавру. В послевоенные годы в помещении церкви разместилась дирекция Музея городской скульптуры. Скорбященскую церковь официально передали митрополии в 1994 году.



